

HERALDO DE CASTELLÓN

Año XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Viernes 18 de Marzo de 1910

Dirección telefónica: HERALDO

Núm. 5.696

Francos concertado

EL DIA POLITICO

Como un grupo de liberales sigue todavía ocupándose de discutir á estas alturas si el gobierno tiene ó no el derecho de disolución de las Cortes, *La Epoca*, en su número de anoche, escribe, dirigiéndose á quienes con tanta ansia padían el poder á los conservadores:

«El nombre de qué unidad ó partido político pretendían que se les sacrificara una agrupación tan disciplinada y entera como la que gobernaba? En nombre de qué programa pretendían que se les sometiera quien desde el gobierno venía desarrollando lealmente el suyo? En nombre de qué contingentes electorales actuaban contra el partido conservador?»

Créese que con la conferencia que después de Semana Santa celebrará el ministro de Estado con la embajada mora se podrá dar por terminada la misión que trajeron á Madrid los representantes del sultán.

El ministro de Hacienda se ocupa en redactar una circular, que dirigirá á los delegados en provincias, ordenando la cobranza de contribuciones á las Asociaciones religiosas que posean bienes muebles ó inmuebles ó exploten alguna industria.

El señor González Besada le ha escrito una carta á *La Epoca* desmintiendo la noticia que publicó este periódico, afirmando que dicho ex-ministro conservador presentaría su candidatura para diputado á Cortes por Zaragoza.

Dice el señor Besada que es cierto que algunos elementos de aquella ciudad insisten en votarle y que las Cámaras Agrícolas y de Comercio y Comercio Mercantil de Almería habían enviado un mensaje al señor Maura pidiéndole autorización para presentar también su candidatura.

Añade el señor Besada que los conservadores del distrito de Puente Caldeas, que siempre votaron al señor Villaverde, quieren igualmente presentar candidato.

Termina el ex-ministro conservador afirmando que él á nadie autoriza para presentar su candidatura, pero que no tiene medios para evitar que lo voten.

El *Diario Universal* niega que el señor Moret piense por ahora ausentarse de Madrid.

OJEADA UNIVERSAL

Un buque inglés recogió á dos patriotas suyos, que se habían salvado de un naufragio, treinta años hace, en una isla desierta.

Cada cual hizo su casa en frente de la del otro, á competencia.

Mister Johnson fué el primero que tuvo huerta junto á su choza: M. Williams hizo un huerto con jardín.

Los años pasaban, y ambos ponían, por medio indirectos, cuanto poseían á disposición de su vecino, pero no se saludaban porque no habían sido presentados.

Cuando el buque inglés llegó á la isla, los halló conversando.

«¿Qué había sucedido? Una cosa singular: Mr. Johnson tenía un mono, que se hizo simpático al vecino: aprovechando aquel vínculo, el dueño del mono le instruyó perfectamente en todo el ceremonial de la corteza inglesa, y pocos días antes habían sido presentados mutuamente por el mono.

Ambos amigos se contaron sus impresiones en la isla, y su esperanza de que ningún suceso extraordinario les hubiera puesto en relaciones.

«Yo esperaba—decía Mr. Johnson—que hubiese creído usted enfermo para tener el gusto de asistirle.

«Yo solo esperaba—repuso monsieur Williams—que fallase usted para tener el sentimiento de enterrarle.

«Le hubiera curado á usted seguramente: era usted el único caso en que podía acreditarme como médico.

«Yo temía que usted fallase: hubiera tenido que cerrar mi agencia fúnebre,

También se manifestaron sus motivos de discordia.

«Un día—dijo Mr. Williams—estuve á punto de declararles á usted la guerra para conquistarle y hacerle mi esclavo.

«Tenía previsto ese caso—contestó Mr. Johnson—siempre me pareció usted persona sospechosa; por eso introduje á mi mono en su casa: era mi espía. Además mi habitación era más alta que la de usted—para dominarla con más tiros.

«Confieso que le he explotado á usted—repuso Mr. Williams—construí mi casa de manera que la de usted me diera sombra.

«¡Oh, amigo mío! también me he utilizado de usted en el desierto; como es usted un hombre muy ordenado en todos sus actos, hice treinta y dos años que me está usted sirviendo de reloj.

Telegrafían de San Francisco de California que el magistrado de policía encargado de juzgar á un vagabundo, que compareció cubierto de polvo que recogió en largas peregrinaciones hechas sin objeto alguno, le ha condenado á la pena de 90 años de régimen hidrotrápico.

Se cree que el magistrado sobrevivirá al abuso del régimen hidrotrápico, para convenirse de la bondad de su sentencia.

Ayer se verificó en Roma un duelo original que ha llamado la atención y ha sido objeto de muchos comentarios. Pagani Santuosa y María Marsa, de 23 y 22 años, respectivamente, pertenecientes á familias distinguidas, eran novios hacía algunos meses. Se querían intensamente y la boda estaba ya fijada para el mes de Mayo.

Ambos son osos, y sostienen por ello grandes altercados. Ayer tuvieron uno de los frecuentes altercados y se insultaron y se amenazaron mutuamente.

Pascual se separó de su novia y la abandonó, marchándose rápidamente, enviando pidiéndole á su novia. Esta lo aceptó, y después se verificó un duelo á pistola en gravísimas condiciones.

Se cruzaron cinco disparos cada uno á diez pasos en una explanada de los alrededores de Avellino. María resultó con dos heridas y su novio con tres, pero leves.

Los combatientes marcharon por su pie á buscar médico que les curase. Luego se reconciliaron, y acabaron por casarse.

Tarjeta Postal

El amor es la única cosa de este mundo que no quiere más comprador que á sí mismo.

NOTAS COMERCIALES

Los Tratados de comercio

El gobierno tropieza con algunas dificultades para ultimar el Tratado comercial con Cuba.

Estos días ha recibido el gobierno innumerables telegramas de diversas regiones de España excitándole á la conservación del mercado dicho.

Respecto al Tratado con Francia, hasta ahora no se ha comenzado á entablar negociaciones, pues, según parece, se espera conocer el resultado de la discusión de los proyectos de reforma arancelaria que en estos momentos ocupa al Senado francés, resultado que por relacionarse tan directamente con el Tratado de comercio que se proyecta, tanto ha de influir para que éste llegue á concertarse.

En cuanto al Tratado comercial con Italia, el gobierno cree que las iniciativas deben partir de aquella nación, pues la ruptura de relaciones comerciales con España fué obra del Parlamento italiano.

El gobierno ve con simpatía el movimiento iniciado en Italia y España por medio de las Cámaras de Comercio, favorable al acuerdo comercial, que debería basarse en una completa reciprocidad.

CURIOSA

La edad de los exministros

España Nueva publica la siguiente curiosa información:

«Ha aquí la edad de nuestros ministros y exministros, comenzando por los más viejos y terminando por los más jóvenes:

83.—Conde de Tejada de Valdovana.
81.—Don José López Domínguez.
79.—Primo de Rivera.
78.—Montero Ríos, Azcoárraga, Echegaray.
75.—Gullón.
74.—Aberzuza.
73.—Duque de Veragua.
72.—Moret, Weyler, Polavieja.
70.—Callejero.
68.—Marqués de Pidal, Navarro Navarro Riverier, Aguilera, León y Castillo.
67.—Grozard, Martitegui, de Federico.
65.—Salvador, Aris de Miranda, Concha.
64.—Mellado.

- 63.—Azner.
- 62.—Linares, marqués de Vadillo.
- 60.—Sánchez Román, Jimeno, Luque.
- 59.—García Añiz.
- 57.—Santa María de Paredes, Rodríguez.
- 56.—Canelejas, Maura, Barroso, Dato, Villanueva, Suárez Inclán.
- 55.—Urdiz.
- 54.—Allende Salazar, Ugarte, Alvarado, Cobián, Rodríguez de la Borbolla.
- 51.—Sánchez Guerra, marqués de Figueras.
- 49.—Bugallé.
- 48.—Ruiz Velerino.
- 47.—García Prieto, Domínguez Pascual.
- 44.—Cierva.
- 43.—Gaset.
- 42.—Conde de Romanones.
- 36.—Alba.

NOTAS AGRICOLAS

Contra el «poll roig»

Mañana, á las doce de la mañana, en el local de la Cámara Agrícola de Valencia, plaza de San Luis Bertrán, dará cuenta el señor conde de Montornés de los nuevos antecedentes respecto al procedimiento de fumigación con el ácido cianhídrico para combatir la plaga del «poll roig», que últimamente ha recibido en los Estados Unidos.

Madrid -- Castellón

(DE NUESTRO REDACTOR-JEFE)

Impresiones políticas.

La política está un poco soñolienta. No ocurre nada que interese ni que apasione, que fije la atención del lector ó que sirva para poner en guardia á los profesionales de la política.

Lo del decreto de disolución ya no entretiene. Si le han dado tantos golpes al asunto, que apenas podría resistir uno más!

Pero es forzoso hablar de política, pues aunque va desahucándose gris y monótona estos días, siempre ofrece más interés que el resto de los asuntos que forman con aquélla, toda la variedad actual que pasa por el llamado escenario de la vida. ¡Es tan vulgar, tan zozco y soportable lo que ocurre fuera del llamado mundo político, que aún nos atrae éste y nos entretiene, á pesar de lo mucho que en interés está perdiendo de algunos días acá.

Pero siempre hay motivos en la política para poner en un cambio inopinado y maravilloso de decoración, con más la ventaja de que si no hay una conjuntura razonable, un motivo fundado, una base concreta para espantar el prodigio de una mutación semejante, se piden facultades más ó menos discrecionales á la fantasía y, entonces, saínvanticas como se quiere. ¿Puede pedirse más?

Hay por ejemplo, como hemos reflejado el principio de estas líneas, parecía que no íbamos á sentir la menor emoción. ¡Qué error el nuestro! Cuando la situación se cuartea, cuando la situación está muy mediana, tirando á meloso... ¿cómo se nos ocurrió quejarnos?

Que lo sepan todos: los amigos, los enemigos del gobierno! El gobierno está ya dando las bofetadas; y si no fallan los pronósticos que se han hecho hoy, el gobierno no llegará á la primavera o muy bella sonrisa saludarán en la cumbre florecida del poder los bisarros abríales de los señores Moret y Montero Ríos.

Tal es el último grito de los enemigos del gobierno.

Según estos señores, está entablada en forma la demanda de deshucio contra el gobierno. Demostrada la mucha utilidad que le reporta al país un cambio de gobierno cada ocho días, han acordado los señores Montero Ríos y Moret con la aquiescencia de García Prieto concluir con el gobierno de Canelejas, bien por las buenas ó por las malas. El procedimiento es lo de menos. Lo esencial es acabar con el gobierno, para meter una vez más el pliego de la patria agradecida.

¿Quién osará frustrar los designios de los señores Montero y Moret? Contra la alianza de estos señores no hay poder que ose resistir sin riesgo de perecer en la demanda.

¿Pero cuándo se inventará con más juicio, se nos dejará de entusiar, ó podrá pedirse más formalidad?

¿Podrá ser?

CURIOSIDADES

Conservación de cadáveres

Dos doctores brasileños pretenden haber encontrado un procedimiento por el cual el cuerpo humano después de la muerte puede conservarse sin alteración por tiempo indefinido, pues adquiere la dureza del mármol, resiste al fuego y no se altera en lo más mínimo por la acción de los agentes atmosféricos.

Más aún; desajen la expresión de angustia que suele quedar después de las agonías dolorosas, y evitan los efectos de la rigidez cadavérica, siendo tal el resultado, que los muertos conservan la expresión normal que tenían en vida.

Como prueba fehaciente de la eficacia de su procedimiento, los dos doctores de San Pablo (que es la ciudad del Brasil donde residen), han acompañado á los documentos en que solicitan el privilegio de invención correspondiente, el cadáver de un negro, muerto hace seis años, y muy bien conservado.

La pretensión famosa del siglo pasado tocante á la petrificación de los cadáveres, se ha cambiado de sitio; ahora viene del Brasil el procedimiento maravilloso.

En Italia tras muchos tanteos, fracasó el intento.

¿Serán más afortunados los doctores brasileños?

Novelas y Cuentos

EL HALCÓN Y EL GALLO

Un halcón familiarizóse tanto con su amo, que apenas le llamaba éste cuando el animal estaba sobre él.

El gallo, por el contrario, huía de su amo, gritando cuando se le acercaba.

Dijó un día el halcón:

«Vosotros los gallos no sois agradecidos; pertenecéis á una raza servil; no os acordáis á vuestro amo sino impolidos por el hambre. ¡Qué distintos de nosotros, pájaros salvajes! Somos fuertes; nuestro vuelo es más rápido que el vuestro, y sin embargo, no huimos de los hombres; por el contrario, nos posamos en sus manos cuando nos hablan; siempre nos acordamos de que los debemos nuestros alimentos.

El gallo le contestó:

«No huís de los hombres porque nunca habéis visto un halcón asado, mientras que nosotros á diario vemos gallos al horno.

LUIS TOLSTOI.

ECOS DE LA OPINIÓN

Desde la montaña

Sr. Director del HERALDO.

Si de antiguo no fuese conocido el honrado proceder de estos montañeses y atendiéramos á los irrecibles lazos de los antiguos *costeros*, podríamos decir que vivimos en plena *Córoca*, en los buenos tiempos en que la *vendetta* era el supremo ideal de aquellas gentes. El dramático tipo de Colomba, parcos que quiera resucitar en las personas de unos cuantos ilusos y anuencia para cuando nosotros mandemos, si no el diluvio universal, por lo menos una conflagración en la que temblará hasta el mismo emperador de la China.

No es de extrañar; nadie les ha ido á la mano en sus ociosas excursiones por el campo de la política *opinionista*, y claro, el que no está hecho á bragas... Pero no hay que asustarse; estamos en el siglo XX, y la política personal que con daño de la ética ha predominado tanto tiempo en la provincia, ha desaparecido para no volver; es inútil que unos cuantos esforzados paladines se empeñen en resucitarla: ha desaparecido; está pasada de moda.

Hácese muy poco favor lo que hablan de futuras venganzas, pues de creeros, el día que el partido conservador ocupara el poder, sería cosa de emigrar de la provincia el que no mirara con el auxilio de las *gas costeras*, pero nada de eso sucedería. Por una parte los de arriba no consenten las polacoas de arriba y abajo de juzgar pesan el pro y el contra de sus actos, y por otra, la honradez política de Maura y la energía de los liberales darán el traste con todas las insidias de estos políticos obcecados, que al fin habrán de rendirse á la evidencia de que la política en este tiempo no sirve para el medio personal sino en casos aislados; lo esencial son los intereses generales, vías de comunicación, mejoras en las poblaciones, subvenciones, enseñanzas... pero váyales á esas gentes con enseñanzas; ¡si saben que en cuanto los pueblos tengan noticia de sus derechos de ciudadanos han de despreciarles...!

Afortunadamente en este distrito de Luena y por lo que se refiere á los pueblos de la montaña estamos en condiciones bastante abonadas; no nos asustan las amenazas que son ahuecadas y apocalípticas voz nos lanzan á todas horas; conocemos el timbre de esa voz á puro de oírlo con tanta frecuencia, y... como quien oye llover. Desde que Centos apareció en este distrito, la cuna del artefacto colador sufrió un rudo golpe, tan rudo que no es fácil su remedio por ahora. ¿Con estos antecedentes, á quién teme? Ha llegado la hora no de la venganza, sino de la justicia, pero sin apasionamientos, con serenidad, sin retenciones malignas, pero sí con energía, con el valor propio del que tiene conciencia de su deber; sin desmayos y dejando á un lado cuestiones personalísimas que podrán afectar á tal ó cual superhombre de los más finchados que se estilen en los pueblos, pero que nada tienen que ver con los intereses generales ni con los partidos.

Cantos no sea una esperanza, es ya una realidad. Su prestigio, su valor personal, sus incansables trabajos en pró del distrito, son garantía de los anteriores asertos; el distrito de Luena ha dejado de ser un fardo vergonzoso para ser un distrito libre, emancipándose de la tutela vergonzosa en que ha estado sumido durante tantos años sin esperanza de llegar á la mayoría de

edad, hasta que un coterráneo ha venido á pronunciar el mágico *fiat* que nos ha mostrado la esplendorosa aurora de la libertad.

Así lo creemos estos montañeses del distrito que ardemos en deseos de que llegue la hora de la pelea para demostrar nuestro entusiasmo, nuestros amores por el que ha sido mensajero de paz y ha vuelto á los hogares la tranquilidad tan hondamente perturbada por las cuadrillas de impulsores que, sin noción de su deber, cometían toda clase de tropelías á ciencia y conciencia de una honradez que tal vez ellos desconocían. Ovídemos lo pasado. Se ha inaugurado una nueva era y ella nos marcará la senda que debemos seguir para restablecer el imperio de la justicia.

Sursum corda: levantemos los corazones; la verdad se abre camino, está en marcha; sigamos pues á Centos, nuestro guía.

MONTAÑÉS.

DE LA PROVINCIA

BENICARLÓ.

Cuadro de miseria... Lluvia benéfica... Elogios al ayuntamiento... Siempre adelante.

Sr. Director del HERALDO.

Distinguido señor y amigo: Trieto aspecto presentaba esta población por la gran miseria que en realidad se presentaba no solo por lo que ya existe con ser mucho, sino por la futura.

Esta agrícola región, universalmente conocida por sus preciados vinos, ha quedado reducida á tal extremo que hoy ni aún los de casa podemos probar tan necesario líquido para las necesidades de la vida; pueblos enteros que no tenían otra riqueza más que la vid, hoy no se la conocen; su producción de hoy solo consiste en cereales y demás granos y estos abundantisimos campos estaban ya casi agotados por la persistente sequía. Llegó por fin la benéfica cuanto abundantísima lluvia y hoy los sembrados dá gusto verlos por su lozanía. Al parecer será buen año de cosecha pero ¿á qué nos bastará á mitigar las grandes necesidades si otras mejoras no vienen á ocupar á los muchos jornaleros forzosamente parados, que ni tú ni para mitigar sirven porque no pueden verificarlo por carecer de medios pecuniarios. Esperamos ver grandes remedios para acallar graves males.

El próximo Domingo de Ramos se inaugurarán ocho fuentes públicas que este caloso municipio ha instalado por primera providencia en atención á las necesidades más apremiantes para este vecindario.

Por los puntos en que se han distribuido, más que para el beneficio general, sirven para la gente pobre, para el modesto obrero, para el forzoso paralizado bracero; en fin, para todos los que carecen de bienes donde echar mano para un remedio.

¡Bien, muy bien, señores municipales! Esa es la senda; continúan por ella por ser obra santa, redentora, obra que dignifica y si algún despedido, charla necedades no le haga caso; está miopía y no ve y no razona porque le falta sentido común.

Adelante y siempre adelante, los que pobres y toda persona sensata os quedarán agradecidos.

Recibid mi más cordial aplauso.

J. F.

CASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

HERALDO DE CASTELLÓN felicita efusivamente en el día de mañana á todas las Pepas y Pepes que son sus lectores, interesándose vivamente por su ventura presente y la futura.

—Esta mañana han ofrecido sus respetos al digno gobernador civil de la provincia los señores don Gabriel Matutano, Comisario regio de Agricultura; don Miguel Llanola, presidente del Sindicato de riegos; don Turbido Martín, jefe del partido conservador; don Vicente Sales, diputado provincial y el señor Florit, jefe de Fiestas de la provincia.

Además ha recibido el señor Gullón la visita de una comisión del ayuntamiento de Benicarló á cuya corporación ha dedicado justos elogios la primera autoridad civil de la provincia por las honrosas referencias que tenía de la vida de dicho municipio.

Han visitado también al señor gobernador los señores don Leocadio Ranch y don Juan Francisco Sales Niñerola, de Villarjij; don José María y don Custodio Bellés, de Albuñac; don Tomás Barrachina, de Torreblanca y don José Villar, de Castellón.

Antes de estas visitas recibí á primera hora del alcalde de Onda, don Constantino Emo y don Manuel Sanchó y don Joaquín Allepuz, de la misma población.

Por último, recibí hoy el señor gobernador al secretario del ayuntamiento de Castellón y á los primates del partido liberal.

—Por el Negociado de Arbitrios del ayuntamiento se está procediendo á la formación de la lista de descubiertos

Elegantes: Si habéis de comprar vestidos y adornos, no lo hagáis sin visitar la casa BUSUTIL Ha recibido verdaderas preciosidades.

por el concepto de consumos durante el tercer trimestre del año 1909 para su entrega al agente ejecutivo.

Los vecinos que se encuentran en el caso de ser apremiados por haber terminado el plazo voluntario (día 15 de los corrientes) precide retirarse sus recibos, pues de lo contrario sufrirán mayores perjuicios.

No se extingue el recuerdo de la infortunada Rafaelita Brea y a las misas que se han celebrado esta mañana han concurrido las numerosas relaciones que aquí tienen sus distinguidos padres, nuestros cariñosos amigos los respetables señores de Brea Espelleta a los cuales enviamos en este día el sincero testimonio de nuestro dolor por el horroroso fallecimiento de su hija inolvidable.

Instituto Radioterápico de Madrid. Cáncer, lupus, angiomias, nevi pigmentarios, leucoplasias, úlceras y tumores escrofulosos, hocio exofítico, manchas y graves enfermedades de la piel que no ceden con ninguno de los recursos terapéuticos hasta hoy empleados, ni desaparecen por medio de graves operaciones quirúrgicas, se curan sin ensuciamientos, sin operaciones y sin grandes molestias por medio del Radium en el Instituto Radioterápico de Madrid, paseo Recoletos, 31.

En las oposiciones celebradas recientemente en la Academia de Bellas Artes de Barcelona, a una medalla (única) de honor, en la clase de «Dibujo artístico» y en las que solo podían tomar parte los alumnos de dicha clase que en el curso anterior obtuvieron la nota de sobresaliente, ha conseguido ganar tan honroso premio nuestro querido amigo, Rafael Sanchez, pensionado por la Excm. Diputación provincial.

Tan continuada serie de triunfos nos llena de orgullo porque confirmamos los honrosos augurios que desde el primer día hemos venido haciendo del simpático Rafael.

Enhorabuena al pensionado, a sus padres y a la Diputación provincial de Castellón.

Habiendo desaparecido de Vistabella, el vecino del mismo, Santiago Farrer Fernández, ruega el señor gobernador civil a los alcaldes y guardia civil, su busca y detención, dando cuenta a este gobierno caso de ser habido.

Brazo de gitano catalán. Otras frescas. Queso fresco de Villalón. Idem de cerdo. Sidra el «Gaitero». Casa Tárrega.

Con objeto de pasar las vacaciones de Semana Santa al lado de su distinguida familia, se encuentra en Castellón, nuestro querido amigo don José Morelló.

Nuestro querido amigo, el inteligente oficial de esta Sección de Telégrafos don Julio Torres, tiene enfermo de cuidado a su único hijo.

De veras nos interesamos por la salud del enfermito.

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es un poderoso tónico de los nervios por el fósforo que contiene, y por esto es empleado para la neurastenia, afecciones nerviosas y anemia.

A última hora de esta tarde era despedido el estado de nuestro muy querido amigo, el comandante de infantería retirado, don Fernando Montaner.

Quiera Dios hacer el milagro de la salvación del respetable enfermo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Caja de Depósitos, 24'50; Federico Febrer, 412'80.

Esta mañana han continuado en la plaza de toros los trabajos del agrado mecánico, constituyendo hoy dichos trabajos la comparación entre el agrado a brizas y el mecánico.

A dicho efecto se ha pesado y medido el tiempo de duración del agrado a brizas o mano de nueve haces de cáñamo para estudiar la diferencia de costo y trabajo.

Durante esta operación se han sacado varias instantáneas para ser publicadas en la prensa ilustrada.

A mediodía han terminado por completo los trabajos y a continuación se ha procedido a desmontar la agradora y la locomóvil para ser transportada a la Granja Agrícola de Valencia.

Esta tarde ha regresado a la capital del reino el ingeniero director de aquella Granja y personal a sus órdenes que llegó a Castellón con tal objeto.

En breve será publicado su trabajo acerca de los resultados dados por la referida agradora.

Los experimentos de hoy han sido presenciados por gran número de agricultores de Castellón y de los pueblos comarcanos.

El estreñimiento que tantas y tan graves enfermedades produce, se cura con el uso de los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos. Dosis uno a dos granos al cenar. Venta en las farmacias.

Ha marchado a Burriana, prosiguiendo su viaje de propaganda comercial, el ilustrado redactor de El Mercantil Valenciano, don Elías Sancho.

Que lo acompañe el mismo lionjero éxito que aquí y en todas partes es lo que muy de veras le deseamos al infatigable y genial compañero.

En los trenes de esta tarde han marchado a Valencia gran número de castellanos con objeto de asistir a la corrida que Gallito y Pepete torearán mañana en la vicina capital, y presenciar la típica fiesta de las fallas.

Concedidas las vacaciones de Semana Santa y Pascua, han llegado a Castellón la mayoría de los estudiantes que cursan sus estudios en los Centros Universitarios.

No dejéis engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijánselas auténticas aguas minerales de VICHY. ETAT embotelladas: VICHY HÔPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (riñones), VICHY-GRANDE GRILLE (hígado).

Esta mañana ha marchado a Benicarló el administrador de La Vanguardia de Barcelona, prosiguiendo su viaje de propaganda en favor de tan importante periódico de la ciudad condal.

La empresa del teatro Principal prepara para mañana el debut de algunos notabilísimos números de variétés, siendo probable que actúe el sábado y domingo la aplaudida compañía «Bella Aygels».

Hoy ha pasado el día en Castellón el ilustrado director del Colegio «Viciana» de Burriana, don Juan Bautista Serra, nuestro querido amigo.

De todas las aguas que vienen anunciándose, las únicas recetadas por las eminencias médicas del mundo entero, por no descomponerse embotelladas, son las insubstituíbles fuentes fitas (12) de «Saint-Louis» del valle de Vichy, como infalibles para la cura a domicilio del Estómago, Hígado e Intestinos.

Nuestros compañeros los redactores de El Clamor señores Betoret y Selma darán una conferencia mañana por la noche en el Centro Republicano y Centro obrero de Burriana, respectivamente.

TEATRO PRINCIPAL.—Mañana debut de «La Sultanita» y «La Bella Aygels» ¡éxito!

En Madrid se encuentra enferma de algua cuidado la idolatrada madre de nuestro distinguido amigo el joven e ilustrado ingeniero de esta Jefatura de Obras públicas don Francisco Altimira.

Vivamente nos interesamos por la salud de la respetable paciente, haciendo votos por su pronto y total restablecimiento.

TOS de los Niños: Catarros, Coqueluche, Tos ferina y toda clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Roselló. Farmacias y droguerías.

El digno gobernador civil de la provincia, señor García-Bajo Guillón, ha dado hoy, para su publicación en el Boletín oficial, una circular, encareciendo la persecución del juego.

Cuando la publique el Boletín tendremos mucho gusto en reproducirla para que se conozca mejor.

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo inspector de higiene y curia de esta provincia don Vicente Miralles.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro activo colaborador en Burriana, don Rafael Solá.

El AGUA DE RENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló.—Calle del Pueblo, 13, Castellón.

Tenemos la satisfacción de anunciar a los lectores del HERALDO que nuestro querido amigo, don Joaquín Viquer Clurans, se encuentra en el período de franca convalecencia de la enfermedad que llegó a poner su vida en peligro de muerte.

Lo celebramos muy de veras.

Hemos tenido el gusto de recibir la visita del director regional de la importante sociedad «La Mutual Franco-Española», don Aureliano Martínez,

quien ha venido a esta capital, con el fin de organizar esta provincia, de la cual ha sido nombrado representante-cobrador, nuestro querido amigo, don Jaime Cubel.

Al presente número acompañamos un prospecto de la mencionada Sociedad cuya lectura recomendamos a nuestros lectores. (13)

Wicouán é hijo, dentista.—González Charz, 153.—Barraciones Indolinas por el somniferismo.

MUNICIPALES. En el Ngoceto lo de indeterminado de este Ayuntamiento se interesa la presentación de Rosario Gas Sabado, Miguel Adrover y Manuel Ribera Puerto, para interesarle de un asunto que les incumba.

Se ha comunicado a la empresa viaria de Batela y Bort, el acuerdo adoptado por el ayuntamiento, obligándole a quitar el transformador eléctrico enclavado en la plaza de María Agustina.

Don Francisco Badenes Dalmar, ha solicitado la plaza de médico municipal de este ayuntamiento, vacante por fallecimiento de don Gonzalo Salya.

Don Joaquín Tejero Martí ha sido autorizado para practicar obras en la casa número 21 de la calle de González Chermá.

RELIGIOSAS. Mañana, festividad de San José, se celebrará en casi todos los templos de la capital solemnemente función religiosa en honor del Patriarca de la Iglesia Universal.

En San Agustín, la Asociación Josefina celebrará misa de Comunión general por la mañana y por la tarde los ejercicios del día 19 con sermón y sorteo de medallas.

En la iglesia del Asilo de los pobres habrá misa y sermón.

En la iglesia del convento de Monjas Carmelitas habrá misa mayor.

En la iglesia de los Monjes Capuchinos el gremio de carpinteros celebrará misa con sermón en honor de su santo patrono.

En Burriana el Sindicato Agrícola Obrero, celebrará mañana a las ocho misa de Comunión, a las nueve con un concierto con orquesta y sermón por don Justo Martínez; a mediodía habrá reparto de bonos y por la tarde proyección que amenizará la música de la Beneficencia.

Pasado mañana domingo de Ramos, se celebrará en los templos parroquiales con la solemnidad de costumbre dicha fiesta.

A los cultos de Santa María asistirá el Ayuntamiento en corporación.

ESCOLARES. Hoy se han dado las vacaciones de Pascua en los establecimientos de segunda enseñanza.

Por R. O. que inserta la Gaceta de hoy, se concede una prórroga de 15 días para presentar las hojas de servicios en las Juntas provinciales de Instrucción pública, disponiendo al propio tiempo, que aquellas Juntas que no se hayan ajustado a la citada disposición y a la de fecha 14 de Enero, rectifiquen los escalafones parciales con arreglo a las instrucciones que dichos presupuestos establecan.

MILITARES. Para los efectos de la rectificación del censo electoral, se ha pedido a los cuerpos relación de las altas y bajas de todos aquellos que tienen derecho al sufragio.

JUDICIALES. El Juzgado de Instrucción de Alicante llama, cita y emplaza a Juan Fumais Carruana, natural de Castellón, procesado por un delito de tentativa de violación.

También el juez del distrito Oeste de Barcelona, encarece la presentación del vecino de Villanueva de Alcolea Francisco Ramba Saura, para responder de una causa seguida contra el mismo por el delito de coacción.

Por la sala de esta audiencia se ha girado hoy la reglamentaria visita de circuitos.

TEATRALERIAS. Asegúrase que próximamente debutará en el Principal de Castellón una compañía de género chico y grande que actúa ahora en uno de los teatros de Barcelona.

En el lindo teatrillo de la Sociedad Obrero-Instructiva Teatral, se celebrará mañana por la noche una velada, poniéndose en escena por el cuadro de declamación las aplaudidas obras «Porra Baixa», «Ruido de campanas» y «Amor ciegos».

Un triunfo completo consiguió anoche en Burriana el notable tenor Manuel Figuerola, cantando «Marina» en el Teatro-Circo Obrero de la vicina ciudad.

El señor Figuerola estuvo colosal, luciendo con gran espléndidas todas sus envidiables facultades, siendo ovacionado diferentes veces, con las correspondientes llamadas al proscenio al final de ambos actos.

La señorita Parada y el barítono señor Palmer coadyuvaron felizmente a la mejor interpretación de la celebrada zarzuela.

La compañía del señor Berich ha sido reforzada en Burriana con el b'jo Salvador Ricós y el tenor cómico José Benítez.

TAURINAS. La importante revista madrileña Sol y Sombra, reproduce en la portada del último correspondiente a esta semana,

LICORES Y JARABES FINOS J. CORTALS VALENCIA ESPECIALIDAD LICOR HIGIENICO ESPECIALIDAD LICOR DELICIOSO Nuez de Kola --- Anís del Gallo Representante en Castellón y provincia, D. Joaquín Bañón

na, el retrato del aplaudido novillero «Cortijano».

La misma publicación juzga muy honrosamente el debut del simpático Emilio en Madrid.

Hemos recibido en esta redacción un número del periódico profesional La Lidia, que se publica en México, con el retrato a todo color del valiente novillero Almansosa, el cual está realizando una campaña brillantísima por aquellos Estados.

EN LA DIPUTACION. El próximo lunes se reunirá la Comisión provincial para celebrar sesión ordinaria.

EN LOS CINES. Las empresas de los Cines Ribalta y la Paz, anuncian para mañana nuevos y variados programas con el estreno de sensacionales películas.

CRONICA NUPCIAL. El respetable coronel de Tetuán don Ataulfo Ayala, ha pedido hoy la mano de la bellísima y gentil señorita América Carrasco, para el distinguido capitán don José Verdú.

Los prometidos esposos se han cambiado valiosos regalos, consistente el del novio en una soberbia pulsera de oro con brillantes y esmeraldas y el de la hermosa novia en una botonadura de oro.

La boda se ha fijado para el mes de Agosto próximo.

Por anticipado nuestra enhorabuena a la enamorada pareja y a los justos padres de la novia, nuestros cariñosos amigos los señores de Carrasco.

CRONICA ELECTORAL. Conforme a la convocatoria para la elección de un diputado provincial por Lucena-Vivar, pasado mañana, domingo 20 de Marzo, se verificará el acto de la proclamación de candidato.

La Junta provincial del Censo, una vez terminada la proclamación de candidatos en toda la provincia declaró por orden del Presidente la proclamación definitiva de los elegidos candidatos en los distritos que no hubiese más candidatos que los que hayan de ser elegidos diputados provinciales, cumpliendo todo lo demás que previenen los artículos 26 al 29 inclusivos de la ley Electoral.

Los candidatos proclamados podrán nombrar dos interventores y dos suplentes por cada sección de su distrito hasta el jueves 27 en los términos que expresa el art. 30, y en cualquier tiempo pueden otorgar poder a personas que los represente en los colegios electorales. (Art. 31, ley Electoral).

Bajo la presidencia de don Sebastián Aguilar, se reunió anoche la Junta provincial del Censo electoral, en el salón de sesiones de la Diputación, resolviendo varias consultas y reclamaciones elevadas a la misma, y acordando ordenar a las Juntas municipales de Villares, Alcanara, Segorbe, Torre Babesora y Benafegos remitan urgentemente las actas de constitución de las mismas, bajo apercibimiento de exijirles en caso de dejar incumplido dicho servicio las debidas responsabilidades.

Para el domingo a las ocho de la mañana ha sido convocada de nuevo la Junta, con objeto de proceder a la proclamación de candidatos para la elección parcial de un diputado provincial por el distrito de Lucena-Vivar.

El acto que será público, se celebrará en la sala de vistas de la audiencia provincial, pudiéndose presentar solicitudes de proclamación hasta las doce de la mañana.

Con referencia a la contienda electoral de Lucena se aseguraba hoy que esta noche se reunirá el comité provincial conservador para concretar su definitiva actitud.

parece que entre los conservadores existe desacuerdo, pues mientras unos son partidarios de la lucha, otros se oponen resueltamente a ella, apoyándose en la pretendida ilegalidad de los acuerdos del día 4 de Febrero adoptados por la diputación provincial.

Ya lo pensarán mejor esta noche los conservadores y se decidirán todos por la abstención.

Conviene así a la tranquilidad de la comarca de Lucena-Vivar y conviene también a la disciplina y prestigio del partido conservador.

Sucesos del día EN CASTELLÓN. En el garlito. Los vigilantes señores Rilo y Gellur, han echado esta mañana el guante a dos conocidos arisderistas, apodados Porquero de Valencia y Chico de

Alma R CINE RIBALTA. Para mañana sábado Sesión permanente toda la noche 6 extraordinaria se regala docena de pañuelos de bolsillo, de 7 a 8'30 pesamanos y 9'30 pesamanos, regalo de cada Precios: Preferencia 0'15 General 0'10.

Guerra a los farsas. Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el curandismo, sus formas y aspectos y el con que el primer charlatan sin prácticas profesionales, y podría sin aprensión ni vergüenza, a con verdadero descaro la curación hernias por antiguas y voluminosas: y para mejorazar a los in con cinismo sin igual garantías ración radical, en todos los edades.

A charlatanes de ese jaez coguntarles, para confundirlos: ¿Y quién le garantiza? Consulten éstos con su médico no los engañará, y desprecie promesas de curación que ya que en muchos casos no pueden salir farsantes.

Don José Pujol. Cirujano especialista en la curación las hernias, con 20 años de práctica la casa Clauselles de Barcelona su establecimiento en Reus nacido en esta capital tras catorce visitarla todos los meses recor por el buen concepto que de los señores médicos y por el de las curas realizadas, continuando en Castellón el 29 de cada el Hotel de la Paz (antigo Igualdad).

Braveros de todas clases práctico y moderno para la curación de las hernias por métodos que sean. Especialidad en bragueros de cho para la pronta curación de niños infantes.

Tirantes omopláticos para el cargazón de espaldas. Fajas hipogástricas para combatir, dilatación y abultamiento vientre.

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 6, saliendo correo de la noche. EN TORTOSA. Visitará el 30 de cada mes de la Fonda Barcelonesa, saliendo correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento ortopédico La Cruz Roja REUS — 18, Montserrat, 18.

SERFATI «Marca registrada» Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas físicas y lectuales. De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anemia, palidos, depresión del Sistema Nervioso, Antineurasténico por excelencia regulariza las reglas y evita los dolores de la Menstruación.

Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito en España: JUAN A. Farmacéutico-Preparador.—CALLE DE SAN BARTOLOME, 39.

A los señores Médicos que lo soliciten, se les remitirá muestras gratis de ensayo. Depositarios: Vinaros, Matagorda, farmacia.—Tortosa, Dr. J. C.

Análisis de Alimentos. Laboratorio químico a cargo de don Vicente Escobedo. Se practican toda clase de análisis y primeras materias (alimentos, etc.). Calle de San Bartolomé (39), núm. 39.

Carbón de K (MENUDO Y MEDIANO) Especialidad para cocinas y para planchado a pesetas 2-75 kilos pueste a domicilio. Almacén de madera, hierro, bonos de RICARDO SERRANO, Ribalta, Castellón, teléfono 91.

MODISTA Desde el día de hoy queda el academista de corte y confección de señora a cargo de la Valenciana doña Joaquina V. su domicilio de la calle de Mesero 57.

LIBROS Y PERIODICOS. La revolución de Julio en Barcelona, su represión, sus víctimas, proceso de Ferrer. Acabamos de recibir este libro, editado por la Casa Mucuel de Barcelona, que constituye una recopilación completa de sucesos, ordenada por José Brissas, y que abraza los más importantes acontecimientos ocurridos en España relacionados con los comienzos de la guerra, los que se desarrollaron en Barcelona y en toda la comarca catalana durante la revolución, los fusilamientos de Montjuich, el proceso de Ferrer con el informe del Fiscal y el del defensor señor Galcerán, y el juicio que mereció a la prensa europea, sin distinción de matices, la represión ordenada por el señor Maura. Esta interesante obra va adornada con 112 ilustraciones fotográficas: vistas del Consejo de guerra de Ferrer, barriadas, retratos, etc., etc., va impresa en excelente papel satinado, consta de 352 páginas y se vende en todas las librerías al precio de 2 pesetas.

DIARIO DE AVISOS. SANTORAL. Viernes 18.—Los Dolores de Nuestra Señora. Sábado 19.—San José. Domingo 20.—San Ambrosio. CULTOS. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara. REGISTRO CIVIL. Últimamente se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Vicente Das Simó, Canalejas 60. Defunciones.—Carmen Saurora Sorla, 66 años, Santo Tomás 76; Rosa Sgarza, 20 días Lidón 98.

Almacén de Maderas, Carbones, hierros, aceros y otros metales, extranjeros y del país

RICARDO SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLÓN

FINOS
LS

ESPECIALIDAD —
DELICIOSO

del Gallo
quín Bañón

RESPECTÁBILES

CINE RIBALTA.
Para mañana sábado
Sección permanente toda la tarde. A las 6 extraordinaria se regulará una docena de pañuelos de bolsillo para caballero, de 7 a 8:30 permanente y a las 9 vermouth, regalo de una manita.

En Segorbe.
Suicidio

El número 235 el tren de la línea del Central de Aragón a la vía un sujeto llamado... el del deliberado profin a sus días.

Guerra a los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el curanderismo en todas sus formas y aspectos y el desococo con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero descaño la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean; y para mejor cazar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

En Morella.
desahogo

Don José Pujol

El domingo próximo embarcará en Cádiz para Canarias, el nuevo capitán general de aquellas islas don Wenceslao Molins.

Las obras en el Riff

El ensanche de Sevilla

Despacho

Con la Infanta Isabel

El "Carlos V"

Carbón de Kok

MODISTA

DE AVISOS

REPARTICIONES

ÚLTIMA HORA

FOR TELEGRÁFO Y TELÉFONO
(SERVICIO DE LA NOCHE)

Madrid 18 de Marzo.

Felicitación a Canalejas

La junta de gobierno del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras visitó esta noche, en la presidencia, al señor Canalejas.

El general Weyler

La Cámara de Comercio celebró hoy junta general, aprobando las conclusiones del diputado a Cortes señor Prats, proponiendo la celebración en Madrid, durante el año de 1912 de una Exposición Universal.

A Canarias

La reina Ana de Portugal no llegará a Madrid hasta la mañana próxima. La acompañarán los condes de Figuerado. El aplazamiento del viaje obedece a ballarse enfermo el duque de Montpensier.

Tres días sin comer

La policía recogió hoy en la vía pública a un obrero llamado Nicolás Hernández, que llevaba tres días sin comer. Fue asistido de primera intención en la casa de Socorro, y de aquí trasladado en gravísimo estado al hospital.

Las obras en el Riff

Las obras que por ahora se realizarán en los terrenos del Riff ocupados por nuestras tropas son las siguientes: Una carretera de primer orden de Melilla a Nador. Aquí se bifurcará en otras de segundo orden, llegando una hasta Zúñiga y la otra hasta Cabo de Agua.

De Melilla al Cabo de Tres Forcas se construirá una carretera de tercer orden.

A la mayor brevedad se abrirá al servicio público la línea férrea de Melilla a Nador.

Uno de los trabajos que han entrado en un período de actividad vertiginosa son los del puerto de Melilla. Sabido es que urge ponerlo en condiciones para que puedan en él ponerse al abrigo los barcos que lo necesitan y en todo momento poder realizar las operaciones de carga y descarga que se suspenden ahora al más pequeño temporal.

La construcción de este puerto será sin perjuicio de proseguir los estudios del de Mar-Chica, cuyas obras se emprenderán en el momento oportuno.

¡Horrible!

Ayer falleció en Gijón una niña de seis años, siendo conducida al cementerio y quedando depositada en la capilla. Al ir hoy los enterradores la hallaron fuera de la caja y respirando. Inmediatamente se dio aviso a los padres, muriendo la niña cuando éstos llegaban a la capilla. La escena fué terrible.

Sin duda fué llevada al cementerio durante un ataque catáptico. Supóngese que a media noche recobraría el sentido, rompiendo la caja.

Extraña borrachera

Un hombre llamado Saturnino Serrano Hernández, víctima de una gran borrachera, se le acercó en la estación de Arganda al guardia de seguridad número 634, y le dirigió poco más o menos las siguientes palabras: «Señor guardia: He dado en este momento varias puñaladas a un hombre en el paseo de las Delicias, y es muy posible que desde que yo salí de allí hasta ahora haya fallecido el pobre.

La cuestión ha sido porque el cadáver, digámoslo así, ha herido a una mula, a lo que yo quería muchísimo.» El guardia dió cuenta de lo que acababa de oír a sus superiores.

Hicieron las diligencias del caso, y después de muchas idas y venidas pudo averiguarse que no había tal herido ni tal muerto; pero lo cierto fué que Saturnino había dado de puñaladas a una mula, y que su extraña borrachera le hizo creer que había muerto a un semejante suyo.

DE MELILLA
Varias noticias

A consecuencia del temporal reinante se han refugiado en Chafarinas todos los buques que estaban anclados en el puerto.

Aceite de hígado de Bacalao GEVE

Clase virgen extra

El más abundante en principios activos, pues los bacalao de donde se extrae son seleccionados entre los que ofrecen mejores condiciones de nutrición.

Superior a todos los emulsiones, pues ésta sólo contiene escasa cantidad de aceite, siendo el resto sustancias necesarias para emulsionarlo, de acción completamente inútil cuando no perjudicial.

Siendo el ACEITE GEVE obtenido por presión suave, está exento de residuos orgánicos a los que deben las disas comerciales su gusto y su olor repugnantes.

El aceite de hígado de bacalao es uno de los más preciosos agentes con que cuenta la medicina, y la relación de sus magníficos efectos ocupa extensas páginas en los tratados de terapéutica. Pero debéis desconfiar del que se presenta en el comercio, pues siendo el consumo superior a la producción, la mayoría es falsificado. Si queréis estar seguros de una pureza absoluta y perfecta elaboración, debéis exigir la marca GEVE con envase original, ya que está garantizado por el análisis de exámenes químicos, cuyos certificados acompañan a los frascos.

PÍDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósito en Castellón: DROGUERÍA DE JOSÉ ROYO, COLÓN, 64

Depósito General: FARMACIA VERGES.—TORTOSA



Por la misma causa no ha podido venir el vapor «Sevilla».

Se ha entregado a la Jefatura de Sanidad militar el hospital D. K. r., que puede ya ser utilizado para sólo faltar hacer en él algunas obras pequeñas.

Con asistencia de una compañía de regimiento del R. y se celebró ayer el zoco del A-baz, que estuvo muy concurrido.

Hoy se ha celebrado el del Jemís, asistiendo el coronel del regimiento de W.-Ras, con una sección de caballería y fuerzas indígenas.

Ha fallecido el obrero que resultó ayer herido por el disparo de un berrano en los terraplenes de la vía del Atalayón.

Conferencias Telefónicas

Agencia MENCHETA
(SERVICIO DE LA VORDE)
Madrid 18 a las 17.5.

Bolsa de Madrid
Franco, 6 85.
Libras, 26 91.
Amortizable, 102'30.

El conde de Fabraquer

Ayer celebró una larga conferencia con el jefe del gobierno, el ex-diputado a Cortes por Nules, señor conde de Fabraquer.

Esta mañana ha celebrado otra conferencia muy ajetada, con el ministro de la Gobernación.

Ambas conferencias han versado sobre asuntos electorales de esa provincia.

Los señores Canalejas y Merino han quedado muy satisfechos del impulso que ha sabido dar el señor Oñativia en su distrito al partido liberal.

El señor Conde de Fabraquer regresará en breve a Castellón y Nules para proseguir sus trabajos en pú de su elección.

Dicho señor se encuentra muy satisfecho de las atenciones que le han dispensado tanto el jefe del gobierno como el ministro de la Gobernación.

El ensanche de Sevilla

Esta tarde a la una se han reunido en el palacio de la Presidencia el señor Canalejas, el general Anar y el alcalde de Sevilla, para tratar del ensanche de dicha población.

El señor Canalejas opina que para llevar a cabo tal reforma se deben formar dos comisiones, una del ramo de guerra y otra civil, para estudiar el asunto.

Los conferenciantes se despidieron prometiendo volverse a reunir varias veces hasta que el éxito corone sus deseos.

Despacho

Esta mañana ha estado en el regio alcazar el jefe del gobierno despachando con don Alfonso varios asuntos sin interés.

Su entrevista con el Rey ha sido de corta duración.

Con la Infanta Isabel

Terminado su despacho con don Alfonso, se ha dirigido el señor Canalejas a casa de la infanta Isabel con objeto de cumplimentar a la augusta dama.

La conferencia ha sido muy larga. Según después nos han asegurado de ella, el señor Canalejas le ha ofrecido la presidencia de la comisión española que va a la Argentina y la Infanta la ha aceptado.

El señor Canalejas se muestra muy satisfecho por dicha aceptación.

MODELO 1910

Máquina de escribir UNDERWOOD



6 GRANDES PREMIOS : 8,000 Referencias en España

PÍDASE CATALOGO

A GUILLERMO TRÜNGER & C.º : Balmes, 7; Barcelona

Don Francisco Miliano

Societe Generale de Transports Maritimes á vapeur

Saldrá de Barcelona el día 21 de Marzo directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés Plata, admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: RIPOL Y COMP.º, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.—BARCELONA.

Compagnie de Navigation-France Amerique

Saldrá de Barcelona el día 17 de Abril para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el grandioso y acreditado vapor francés Provence, admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: RIPOL Y COMP.º, Dormitorio de San Francisco, 25, principal.—BARCELONA.

terminación de las flotas del Centenario.

Hoy se han recibido en El Ferrol los materiales del alumbrado eléctrico que ha de instalarse en dicho buque.

Este antes de marcharse al Sue de América marchará a Cartagena y a Málaga.

A bordo de dicho buque marchará el comandante de la 2.ª división de la escuadra, general don José Ferrer.

Comisiones

Esta tarde ha recibido el señor Canalejas a las comisiones de Sevilla y Bilbao que han venido a esta Corte para gestionar varios asuntos locales.

Esta noche asistirá el señor Canalejas al té que se dará en la embajada francesa.

Para mañana

Como mañana es la fiesta onomástica del jefe del gobierno, este ha dicho que despachará muy temprano los asuntos urgentes, si los hay, y después pasará el día dedicado por completo a su familia.

CONSEJO DE MINISTROS

Aunque se había anunciado, mañana no habrá Consejo de ministros por el motivo indicado en la noticia anterior.

Se celebrará el lunes próximo.

A San Sebastián

El ministro de Fomento nos ha anunciado que el martes próximo marchará a San Sebastián con objeto de pasar allí las fiestas de Semana Santa.

Comisión a la Argentina

El señor Calbetón nos ha confirmado que S. A. R. la infanta Isabel ha aceptado la presidencia de la comisión que representará a España en el Centenario de la Independencia de la República Argentina.

Compañerías

Esta mañana ha habido bastante revuelo en esta Corte con motivo de la propagación de la noticia de que el gobierno estaba en crisis, llegándose a asegurar que el señor Canalejas iba a dimitir con todo el gobierno si el Rey no le firmaba hoy el decreto de disolución.

Había quien en su fantasía ó, más bien dicho, en sus deseos, llegaba hasta asegurar que la crisis estaba ya so-

lucionada y que el encargado de formar nuevo gabinete era el general Weyler.

Algunos políticos nos han preguntado sobre estos rumores en las aceras de la calle de Alcalá y nos ha sorprendido en extremo la noticia.

Enseguida nos hemos dirigido a los centros oficiales y nadie nos ha sabido dar noticia del asunto.

Por fin en los llamados círculos políticos hemos podido informarnos del origen de tan estupidas nuevas, que es como sigue:

Los trabajos del encasillado están a punto de terminar y son muchos los moretistas que se quedan sin que se les «encaje».

Naturalmente que ésto les molesta en extremo y por ello no perdonaan medio de combatir ó desprestigiar al gobierno.

El señor Canalejas se ha encontrado sorprendido por la noticia, desmintiéndola rotundamente.

Ha dicho que está ya acostumbrado a tales infundios.

Veán si la situación será grave—ha dicho—que el consejo anunciado para mañana se celebrará el lunes y aún este día porque el martes marchará a San Sebastián el señor Calbetón.

El gobierno sigue tan afirmado como el primer día y el famoso decreto se firmará cuando lo estime yo oportuno y no cuando mis enemigos quieran.

Buscando un acuerdo

Seguendo los consejos que dió el señor Canalejas a la comisión de Sevilla para que procure llegar a un acuerdo con la de Bilbao, los individuos de ambas comisiones se han reunido esta tarde en la Presidencia para hallar una fórmula de armonía respecto a las fechas en que se celebrarán las Exposiciones que proyectan las dos capitales.

El penal de Cartagena

Momentos antes de visitar el penal de Cartagena el Director de Prisiones, se ha descubierto una mina que los penados habían comenzado para fugarse. El señor Navarro Reverter concedió una audiencia a los reclusos, escuchando sus quejas. El señor Navarro tiene el propósito de reducir el número de presos a los condenados a cadena perpetua, y de no dar resultado ésto, se trasladaría el penal a otra localidad.

El príncipe de Battenberg

En breve saldrá de Madrid para Inglaterra el príncipe Alejandro de Battenberg.

Su hermano el príncipe Leopoldo permanecerá aquí unos días más.

Mencheta.

